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6. SZERKEZETI TERV MÓDOSÍTÁS TÁJALAKÍTÁSI KÖVETKEZMÉNYEI   

A módosítások nem változtatják meg a község tájszerkezetét, zöldfelületeinek rendszerét. 
Tájalakítás szempontjából a településszerkezeti tervi változtatási javaslatok hatása a 
következőkben foglalhatók össze (a módosítások sorszámozásának megfelelően): 

1. ügy: A zöldmezős gazdaságfejlesztési terület helyszínválasztását elsődlegesen a 
Budapest-Belgrád vasútvonal-fejlesztés megvalósításához kapcsolódó tevékenység 
indokolja: a kérelmet benyújtó gazdasági vállalkozás részt vesz a vasútépítési 
munkákban anyagtárolással és -szállítással. A terület közvetlen szomszédságában 
található a Tázlár felé vezető országos összekötőút vasúti átjárója, ahol a vonal 
kitérővágánnyal rendelkezik és területe kibővül, a vasútépítéshez használják. A leendő 
telephely az országos főút és a vasútvonal közötti területsávban jön létre, amely sávban 
már jelenleg is jellemző a gazdasági területhasználat. A helyszín művelésből kivont. 
Nincs érintve az országos ökológiai hálózatban és Natura 2000 uniós védettséggel, 
viszont az 53-as főút átellenes oldala ökológiai szempontból értékes. Kedvező adottság 
ebből a szempontból a főutat mindkét oldalon kísérő fásítás, amely takarja az új 
beépítésre szánt területet is az út felől. 

Natura 2000 terület (barna lehatárolás), országos ökológiai hálózat (zöld lehatárolás) 
és az új beépítésre szánt terület (kék lehatárolás) elhelyezkedése 

 

A létrejövő Gksz építési övezetben a megengedett építménymagasság 7,5 m, amely 
technológiai indokoltság esetén ugyan emelhető, de a szállítmányozási tevékenységhez 
a vállalkozás csak földszintes épületek elhelyezését tervezi. A gazdaságfejlesztés tehát 
zöldfelületet vesz igénybe, de táji értékeket nem sért és közlekedési nyomvonalak közötti 
fekvése miatt kevéssé érzékeny környezetben valósul meg. 

Az új beépítésre szánt terület keletkezése magával vonta egy meglévő közeli erdőrész 
védelmi erdőterületbe való átsorolását a jelenlegi mezőgazdasági kategória helyett. Az 
erdő szerepel az országos erdőnyilvántartásban is. A tervi változás a táj mozaikos 
jellegének és a meglévő állapotnak megfelel. 
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53-as út É-i irányba tekintő látványa az új beépítésre szánt terület mentén – a terület a 
képen jobbra húzódik 

 

2. és 3. ügy: Meglévő mezőgazdasági üzemi terület változik át Gksz jel kereskedelmi 
szolgáltató építési övezetté az 53-as számú főút külterületi szakasza mellett. A tájban 
elfoglalt helyet illetően az 1. ügyhöz hasonló körülmények állnak fenn: közlekedési 
nyomvonalak között, védendő értéket nem tartalmazó környezetben történik a változás. 

Épület jelenleg nincs a telkeken. A módosítás következtében nem mezőgazdasági, 
hanem kereskedelmi, jellemzően raktározási jellegű beépítés valósulhat meg, a jelenleg 
megengedettnél nagyobb (40 % helyett 60 %-os) beépítési intenzitással. A kérelmet 
benyújtó vállalkozás fémszerkezetek építésével is foglalkozik, ezért várhatóan 
földszintes acélcsarnok fog itt épülni. A főutat ezen a szakaszon is mindkét oldalon 
fásítás kíséri, eltakarja a telephelyet az út felől. A változtatás nem hoz létre új beépítésre 
szánt területet, csak a gazdasági használat jellegét változtatja meg (mezőgazdasági 
helyett kereskedelmi szolgáltató), táji értékeket nem sért és közlekedési nyomvonalak 
közötti fekvése miatt kevéssé érzékeny környezetben valósul meg..  

53-as út É-i irányba tekintő látványa a 2. ügy helyszíne mentén – a terület a képen 
jobbra húzódik 

 

4. ügy: a korábban tervezett szervízút elmaradása a meglévő, kialakult állapotot követi le, 
a tájalakítás szempontjából nem hoz változást.  
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7. KÖZLEKEDÉSI, FÖLDTANI, KÖZMŰELLÁTÁSI ALÁTÁMASZTÁS A 
MÓDOSÍTÁSHOZ 

Közlekedés 

A módosítás nem változtatja meg a kialakult közlekedési hálózatot és a területek megközelítését.  

Az 1. ügyben új gazdasági terület keletkezik az 53-as főút mellett található helyszínen, a 
vasútfejlesztésben résztvevő szállítmányozási cég telephelyének kialakítása céljából. 
Megközelítése a főútról van tervezve, útcsatlakozásra fog engedélyt kérni a vállalkozás. A 
közelben egy erdőrészt a kialakult állapot szerint erdőövezetbe kerül át: a terület a Tázlár-
Kiskunhalas összekötő útról megközelíthető. 

A 2-3. ügyben az 53-as számú főút külterületi szakasza mellett a jelenleg még nem beépített Küm 
jelű mezőgazdasági üzemi építési övezet helyett „Gksz kereskedelmi szolgáltató” építési övezet 
lesz kijelölve. A tervezett változás nem idézi elő változást közlekedési szempontból, mindkét 
rendeltetés gazdasági jellegű. A területre tervezett útcsatlakozás engedélyezése folyamatban van. 
Az épülő csarnok kb. 1000 m2 nagyságú, földszintes épület lesz, előre láthatólag nem jár olyan 
mérvű forgalom-növekedéssel, ami sávbővítést, vagy csomópontkialakítását tenné szükségessé. 

A Budapest-Belgrád vasútvonal fejlesztéséhez kapcsolódóan a megmaradó vasúti átjárókhoz 
vezető önkormányzati utak rendezésére is sor kerül. A munkálatokat kisajátítás előzte meg, 
amellyel a szükséges útszélesítést biztosították, így a jelenlegi szabályozási tervben szereplő 
szabályozási vonalak törlése indokolt. 

A 4. ügyben az 53-as számú főút belterület menti szakaszán az átellenes (K felőli) oldal tervezett 
szervízúti szabályozása megszűnik, mert az ingatlanok megközelítése jelenleg is megoldott. 

Földtani adottságok 

A módosítások nincsenek kihatással a település geológiai, vízrajzi, földtani helyzetére. Pirtó az 
Ős-Duna hordalékkúpján, a Duna-Tisza közi Homokhátság vízválasztóján fekszik. A község 
területén a terepszint magassága 120 és 132 mBf magasságok között változik, sok helyen 
buckás, változatos domborzatú. A felszínt futóhomok és humuszos homok borítja. A talaj 
vízgazdálkodási szempontból nagy víznyelésű és vízvezető képességű és gyenge víztartó 
képességű, vízgazdálkodás szempontjából kedvezőtlen adottságú. A termőföld minősége 
gyenge, az erdők átlagosan 1,5, a szántók 6,0 Aranykorona értékűek hektáranként.  

Földtani veszélyforrás a község területén nem ismert. Nem folytatnak felszíni bányászati 
tevékenységet, működő szilárd ásvány bányászati lelőhely nincs. A települést szénhidrogén 
bányatelek vagy kutatási terület sem érinti. 

Közműellátás 

A módosítási ügyek közül csak az 1. és 2. ügyben jelentkezik közműellátási igény, a 3. és 4. 
ügyben a szervízutak és önkormányzati utak szabályozása változik. 

Az 1. módosítási ügy zöldmezős telephelyfejlesztésre nyújt lehetőséget az 53-as számú főút 
Kiskunhalas felőli szakaszának keleti oldalán. A kereskedelmi-szolgáltató funkcióhoz ipari 
áramra lesz szüksége a vállalkozásnak, amely az itt elhaladó 20 kV-os vezetékről biztosítható. 
A telephely egyéb közműigénye egyelőre nem ismert. Az ivóvíz palackos vagy tárolóban 
elhelyezett vízzel oldható meg, külön engedéllyel talajvízkútról lehet további vízellátást 
biztosítani. A szennyvízelhelyezés zárt szennyvíztárolóval oldható meg, a keletkező 
szennyvizet engedéllyel rendelkező vállalkozóval szerződés keretében rendszeresen el kell 
szállítani a befogadó telephelyre. A homokos talajon a lehulló csapadék nagyrészt elszikkad, a 
nagyobb záporok vizét tározóba célszerű gyűjteni és helyben felhasználni. 
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A 2. módosítási ügyben szintén az 53-as számú főút K-i oldalán lévő terület érintett. A 
kereskedelmi-szolgáltató funkcióhoz kisfeszültségű elektromos hálózat biztosított. A pontos 
igény egyelőre nem ismert. Az ivóvíz palackos vagy tárolóban elhelyezett vízzel oldható meg, 
külön engedéllyel talajvízkútról lehet további vízellátást biztosítani. A szennyvízelhelyezés zárt 
szennyvíztárolóval oldható meg, a keletkező szennyvizet engedéllyel rendelkező vállalkozóval 
szerződés keretében rendszeresen el kell szállítani a befogadó telephelyre. A homokos talajon 
a lehulló csapadék nagyrészt elszikkad, a nagyobb záporok vizét tározóba célszerű gyűjteni.  

 
8. KÖRNYEZETVÉDELEM 

 
Ebben a fejezetben Pirtó Község jelenleg hatályos Településrendezési eszközeinek jelen 
dokumentációban részletezett módosításaihoz végeztük el a környezetvédelmi értékelést arra 
vonatkozóan, hogy a tervezett módosítások kapcsán a környezet várható terhelése mennyiben 
fog eltérni a jelenleg hatályos tervben prognosztizáltakhoz képest. 
Az értékelést a 2024. februárban hatályos környezetvédelmi jogszabályok és előírások 
figyelembevételével végeztük el. 
 
Levegőtisztaság-védelem 

A településen OLM mérőállomás nem működik. A levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 
23.) Korm. rendelet 10. §-a, a légszennyezettségi agglomerációk és zónák kijelöléséről szóló 
4/2002. (X. 7.) KvVM rendelet, valamint a levegőterheltségi szint határértékeiről és a helyhez 
kötött légszennyező pontforrások kibocsátási határértékeiről szóló 4/2011. (I. 14.) VM rendelet 
alapján Pirtó levegőminősége az alábbiakban bemutatott légszennyezettséggel (10. zóna, az 
ország többi területe, kivéve a kijelölt városokat) jellemezhető. 
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A település levegője gyakorlatilag minden légszennyező anyagra nézve még terhelhető. A 
levegő szennyezettségét döntően a hőtermelésből és a közlekedésből adódó emissziók 
határozzák meg.  A deflációs külterület miatt számottevő hatással van a levegő minőségére a 
külterületről transzmisszió útján bekerülő természetes eredetű por is. 

Az 1. helyszín esetében gazdasági területbe való átsorolás a Interreg-IPA Hungary-Serbia 
Program keretében fejlesztés alatt álló vasútvonalhoz kapcsolódik: a Magyarországra beérkező, 
vagy innen exportált termékek fuvarozási igénye várhatóan megnövekszik, ezért a határ 
közelében szaporosni fognak a szállítmányozási telephelyek. Ilyen telephellyé válik az 1. 
helyszínen keletkező Gksz terület is a kérelmező szándékai szerint.  

A 2. helyszín is az 53-as számú főút mellett található. A Pirtón régóta jelen lévő vállalkozás 
több gazdasági ágban is tevékenykedik, a 2. helyszínen lévő telkeinek összevonásával a 
kereskedelmi szolgáltató funkció telepítésére kíván berendezkedni.  

A módosítással olyan tevékenységek válnak lehetővé, amelyek az országos településrendezési 
és építési követelmények értelmében nem járhatnak jelentős levegőszennyezéssel (OTÉK 19. 
§). A területfelhasználási változtatással érintett terület kiterjedése csekély, mindössze 3,88 
hektár. A tervezett módosítás – figyelembe véve a módosítások irányultságát s az érintett 
területek méretét – a település levegőminőségében értékelhető változást nem fog okozni. 
 
Hulladékgazdálkodás 

Pirtón a települési szilárd hulladékok rendszeres begyűjtése közszolgáltatás keretében 
biztosított. Évente két alkalommal „házhoz menő” lomtalanítást is biztosít a közszolgáltató. 
A biológiailag lebomló hulladékok szelektív begyűjtése is megoldott a településen. 
A településen begyűjtött települési szilárd hulladékok a Kiskunhalasi Regionális 
Hulladékkezelő Központba kerülnek elszállításra.  
A lakossági veszélyes hulladékok a Kiskunhalasi hulladékudvarba szállíthatók be. 
A gazdasági társaságok a keletkező termelési hulladékaikat engedéllyel rendelkező 
hulladékkezelőknek adják át. 
Az állati eredetű veszélyes hulladékokat az ATEV Zrt. gyűjti be és szállítja a solti telephelyére. 

A tervezett módosítások a település hulladékgazdálkodásának szerkezetében és volumenében 
érdemi változást nem fognak eredményezni. 
 
Vízellátás, szennyvízelhelyezés  

Pirtói víziközműhöz 4 db mélyfúrású kút tartozik, amelyek az Önkormányzat tulajdonában 
vannak. A 4 db kútból 1 db használaton kívüli 1 db tartalék (felújításra szorul). 
A település vízellátását 2 db mélyfúrású kútról biztosítják. 
A község víziközműveit a Kiskunsági Víziközmű-Szolgáltató Kft üzemelteti.  
A településen szolgáltatott ivóvíz minősége a Pirtói ivóvízminőség-javító projekt keretében 
megvalósult beruházásnak köszönhetően megfelel a vonatkozó hatályos jogszabályi 
előírásoknak. 
A közüzemi csatornahálózattal a település nem rendelkezik. A településen keletkező 
szennyvizek jelentős része elszikkasztásra kerül. A zárt szennyvízgyűjtőkben keletkező 
szennyvizek településtisztasági szolgáltatás igénybevételével szippantással kerülnek 
elszállításra, a fogadására engedéllyel rendelkező szennyvíztisztító telepre (Kiskunhalas). 
A tervezett módosítások kapcsán létesítmények csak akkor engedélyezhetők, ha az építtető 
biztosítja a keletkező szennyvizeknek a vonatkozó hatályos jogszabályoknak történő 
elhelyezését. 
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Pirtó területét a felszín alatti vizek állapota szempontjából a 27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet, 
figyelembe véve a 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet előírásait, az „érzékeny” területek közé 
sorolja. 
A szennyezettségi határértékek tekintetében a 6/2009 (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes 
rendelet az irányadó.  
A mennyiben a létesítmények engedélyezésekor az országos érvényű előírások következetesen 
érvényesítésre kerülnek a felszíni- és a felszín alatti vizek mennyiségi és minőségi állapota nem 
kerül veszélybe. 

A tervezett módosítás során nincs előirányozva olyan tevékenység, amely jelentős 
ivóvízigénnyel lépne fel, nagy mennyiségű szennyvizet keletkeztetne, vagy a felszín alatti 
vízkészletre nézve veszélyt jelentene. 

Zajvédelem 

Zajvédelmi rendeletek: 
A településrendezési terv zajvédelmi felülvizsgálatát a jelenleg érvényes rendeletek alapján kell 
elvégezni. 
Jelenleg érvényes zajvédelmi rendeletek:   

- 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes 
szabályairól 

- 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet a zajkibocsátási határértékek megállapításának, 
valamint a zaj- és rezgéskibocsátás ellenőrzésének módjáról 

- 27/2008. (XII. 3.) KvVM együttes rendelet a környezeti zaj- és rezgésterhelési 
határértékek megállapításáról. 

Követelmények: 
A környezetbe kibocsátható zaj és rezgésterhelési határértékekről a 27/2008. (XII.3.) KvVM - 
EüM együttes rendelet intézkedik. 

Üzemi és szabadidős létesítményektől eredő zajok:  

A település belterületének nagyobb részét falusias beépítésű lakóterület alkotja. Az 53-as 
főúttól keletre Gksz gazdasági - kereskedelmi terület, északon az út nyugati oldalán ipari terület, 
déli irányban mezőgazdasági üzemi terület található. A település központ az 53 főút - Kifer u. 
– Új utca tömb déli végében van. Ezen kívül néhány kisebb gazdasági hasznosítású terület 
található a településen belül.  
A külterületen erdő és mezőgazdasági területek vannak. 
A településen a környezetét zajjal jelentősen szennyező telephely nincs, sem a belterületen, sem 
a külterületen.  

Közlekedési eredetű zajok:  

Pirtón halad át az 53 sz. másodrendű főút. 
A 25/2004. (XII. 20.) KvVM r. 2. sz. melléklete szerint számított 7,5 m-es közlekedési 
zajszintek:  

 
Út száma Vizsgált szakasz L pA,7,5 m [dBA] nappal L pA,7,5 m [dBA] éjjel 

53-as másodrendű fő út Külterület 90 km/h 72,4 64,1 
53-as másodrendű fő út Belterület 50 km/h 68,7 60,5 

 
A Budapest – Kelebia vasútvonal az 53-as főúttól keletre a gazdasági terület keleti oldala 
mentén halad el kellő távolságban a lakóterülettől. 
A légi folyosók nagy magasságban haladnak. 
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Építési eredetű zajok:  

Az építkezések környezetében jelentkező zajok időszakosak és kevésbé kiterjedtek, mint az 
üzemi és közlekedési eredetűek. Az építési zajokat település rendezési eszközökkel alig lehet 
befolyásolni.  

A terület-felhasználási és a zajvédelmi kategóriák összevetése 

Településrendezési kategória : Zajvédelmi kategória 
Beépített és beépítésre szánt területek: 

Gksz 
Kereskedelmi-szolgáltató gazdasági 

terület 
Gazdasági terület 

Küm mezőgazdasági  Gazdasági terület 
Ev erdőterület - védelmi Gazdasági terület 
M mezőgazdasági terület - általános Gazdasági terület 

 
A TERV MÓDOSÍTÁSAINAK KÖRNYEZETVÉDELMI VIZSGÁLATA 
 
Azoknál a módosítási ügyeknél, amelyeknél a beépítettség növekedése, vagy egyéb használati 
mód változás miatt a talaj (a földtani közeg felső része) letermelésre kerül, akkor az a 
talajfelszín visszafordíthatatlanul megváltozik.  
Az egyes ügyek értékelésénél alapvetően feltételeztük, hogy a tevékenységek engedélyezésénél 
a hatóságok a mindenkor hatályos környezetvédelmi jogszabályokban foglalt előírások 
betartásának érvényt szereznek. 
A biológiai aktivitás értékek szinten tartását a terv biztosítja. 

Amennyiben a területen tervezett létesítmény A környezeti hatásvizsgálati és az egységes 
környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló Kormányrendelet (jelenleg: 314/2005. (XII. 
25.) Korm. r.) hatálya alá tartozik akkor az építés hatósági ill. egyéb hatósági eljárás csak a 
hivatkozott rendeletben előírt környezetvédelmi hatósági eljárás lefolytatása után indítható el. 

1.  
Vállalkozás-fejlesztési célból, Gksz jelű kereskedelmi szolgáltató gazdasági területté válik az 
53-as számú főút D-i szakasza mentén fekvő 1,5 hektár kiterjedésű telek, amely a jelenleg 
hatályos Településszerkezeti terv szerint Má általános mezőgazdasági terület besorolású. 
Egyidejűleg Má általános mezőgazdasági területből Ev védelmi erdőterületbe kerül át egy 
közelben lévő, erdővel borított, 2,13 hektár nagyságú terület. 

Levegőtisztaság-védelem, vízvédelem, földtani közeg védelem 
A Gksz módosítási helyszín mellett lakóterület nem található. A tervezett módosítás, 
figyelembe véve a módosítással érintett terület méretét és a módosítás irányultságát is, a 
környezeti elemek minőségében még lokálisan sem okoz jelentős változást. 

Zajvédelem 
Az Má mezőgazdasági terület, az Ev erdőterületés és a Gksz gazdasági kereskedelmi szolgáltató 
terület zajvédelmi szempontból kategórián belüli átsorolás, zajvédelmileg akadálya nincs. A 
tervezett szállítmányozási telephely közelében lakótanya nincs, a környezetét várhatóan nem 
fogja zavarni.   

2.  
Az 53-as számú főút mellett kijelölt Küm mezőgazdasági üzemi terület (3,38 hektár) Gksz jelű 
kereskedelmi szolgáltató területbe kerül át.  

Levegőtisztaság-védelem, vízvédelem, földtani közeg védelem 
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A tervezett módosítás, figyelembe véve a jelenlegi és a jövőbeni rendeltetés egyöntetű 
gazdasági jellegét, a környezeti elemek minőségében még lokálisan sem okoz jelentős 
változást. 

Zajvédelem: Az 53-as úttól keletre gazdasági tevékenység a jellemző. Helyes az a törekvés, 
hogy a gazdasági funkció az út és a vasút között fejlődjön.  
 

Összefoglaló környezetvédelmi értékelés 

A Településrendezési Terv részleges módosítása figyelembe veszi az időközben bekövetkezett 
jogszabályi módosításokat, az országos és megyei tervben történő változásokat és a település 
fejlesztési koncepciójának változásait.  
A tervezett változtatások lokálisan az adott települési környezetben a megengedett mértékű, 
kockázatok nélküli környezetterhelésekkel valósíthatók meg és tarthatók fenn. 
A szerkezeti tervet érintő módosítások csak lokálisan kisebb területi egységeket érintenek.  
Jellegüknél fogva nem változtatják meg a település tájszerkezetét, zöldfelületeinek rendszerét.  
A tervmódosítások összességében a biológia aktivitásérték növekedését eredményezik.  
Levegővédelmi, vízvédelmi és hulladékgazdálkodási szempontból összességében a tervezett 
változtatások az eredeti tervhez képest a település egészére nézve értékelhető változást nem 
eredményeznek.  
Amennyiben a módosítási területeken tervezett létesítmény(ek) és/vagy tevékenységek a 
környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 
rendelet (jelenleg: 314/2005. (XII. 25.) Korm. r.) hatálya alá tartozik akkor az építés hatósági 
ill. egyéb hatósági eljárás csak a környezetvédelmi hatósági eljárás lefolytatása után indítható 
el. 
A környezetvédelmi szabályozás tekintetében a mindenkor aktuális országos jogszabályi 
előírásokat, illetve a jelenleg hatályos Településrendezési eszközök előírásait kell alkalmazni.  

 
9. ÖRÖKSÉGVÉDELEM 

Jelen módosítási eljáráshoz előzetesen adatszolgáltatást kapott a község az E-TÉR online 
egyeztető felületen. A letölthető EOV-helyes lehatárolás szerint Pirtón egy db régészeti lelőhely 
ismert. A lelőhelyet a jelenleg hatályos Településrendezési eszközök nem ábrázolták, a módosítás 
során feltüntetésük megtörténik az alábbiak szerint.  

Régészeti lelőhely jelölése a 
módosított szerkezeti terven 
és jelmagyarázatában 
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Régészeti lelőhely jelölése a módosított külterületi szabályozási terven és jelmagyarázatában 

 

 

Budapest Főváros Kormányhivatala Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály, 
Örökségvédelmi Osztály a kulturális örökség - műemlékvédelem, régészet - védelmére 
kiterjedően a környezeti vizsgálatról szóló levelében előzetesen nyilatkozott, hogy az 1. 
helyszínre terepbejáráson alapuló régészeti hatástanulmány készítendő. A terepbejáráson 
alapuló régészeti örökségvédelmi hatástanulmányt Kustár Rozália régész elkészítette (ld. külön 
csatolva a tervanyaghoz), régészeti lelőhelyet a helyszínen nem talált. Előzőleg a Kecskeméti 
Katona József Múzeum is volt a terepen, amelyről Jelentés készült (ld. csatolva az anyaghoz) 

Pirtón nincs nyilvántartva műemlék. Építészeti értékvédelem szempontjából megállapítható, 
hogy a helyszínek egyikén sem található épület, így számottevő építészeti érték sem.  

A településkép védelméről szóló 7/2019. (VII.30.) helyi rendelettel védelem alá vont helyi 
építészeti értékek a helyszíneket nem érintik. A megszűnő szervízút közelében lévő értékekre 
a tervezett változtatás nem hátrányos.  

Helyi védelem alatt álló építmények és a módosítási helyszínek elhelyezkedése (Google) 
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10. A TERVEZÉS TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI HÁTTERE 
 
Pirtó Község Településfejlesztési Koncepcióját 2004-ben fogadta el a képviselő-testület. A 
dokumentum a gazdaságfejlesztés tekintetében a következőket irányozza elő:  

„2.3. Gazdasági területek fejlesztése 

Pirtó gazdasági szerepvállalása a mező és erdőgazdasághoz és a falusi idegenforgalomhoz 
köthető. Gazdasági célú épületek belterületen (akár lakóépületekkel vegyesen is) 
elhelyezhetők, de a lakásokra és intézményekre előírt környezetterhelési határértékeket be 
kell tartani. Önálló gazdasági területként fenntartandó az 53. sz. út mentén az 1990. évi 
rendezési terv módosításával kijelölt terület és a már beépített terület. 
Külterületen majorságok fenntartását és újak kialakításának lehetőségét kell biztosítani. 
A külterjes mezőgazdasági épületek számára nem feltétlenül szükséges gazdasági területet 
kijelölni, amennyiben azok a telek kis beépítettsége (max 3 %) mellett, illetve nagy 
birtokközpontként megvalósíthatók.  
A már meglévő, jól feltárható gazdasági területek bővítését szomszédságukban kell 
kijelölni.” 

A folyamatban lévő módosítás hozzájárulhat a gazdaság fejlődéséhez, a kitűzött célok 
eléréséhez. A képviselő-testület a 19/2023. (VIII.14.) kt. határozatával támogatta a módosítási 
ügyeket, ezzel deklarálva, hogy azok céljai összhangban vannak a fent említett 
településpolitikai elhatározásokkal.  
 

11. TERÜLETRENDEZÉSI TERVEKKEL VALÓ ÖSSZEFÜGGÉSEK 
BEMUTATÁSA, MEGFELELTETÉS 

 
Az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII.20.) Korm. 
rendelet (OTÉK) 3. § (3) bekezdés 6. pontja a Településszerkezeti terv részeként előírja a 
„területrendezési terv(ek) és a településszerkezeti terv összhangját igazoló térkép” és „leírás 
(számítás)” készítését. Jelen fejezet ennek az előírásnak tesz eleget.  

Magyarország és egyes kiemelt térségeinek területrendezési tervét a 2018. évi CXXXIX. 
törvény (továbbiakban: OTrT) állapítja meg. Egyes kapcsolódó előírások a területrendezési 
tervek készítésének és alkalmazásának kiegészítő szabályozásáról szóló 9/2019. (VI.14.) MvM 
rendeletben (továbbiakban: MVM rendelet) vannak rögzítve. 

Pirtó Településszerkezeti terve az OTrT jelenleg érvényes szerkezeti elemeit magában 
foglalja. Ezek az elemek a következők: 

1. Pirtó területén áthalad az 53 számú meglévő főútvonal: (52. sz. főút) – Kiskunhalas – 
Tompa – (Szerbia). A településszerkezeti terv a nyomvonalat feltünteti. 

2. Meglévő országos törzshálózati vasútvonalak közé tartozik a 150. számú Budapest 
[IX. kerület Ferencváros] – Kelebia – (Szerbia) vasútvonal, amelynek fejlesztése 
folyamatban van. A településszerkezeti terv a nyomvonalat feltünteti. A projekthez 
területeket sajátítottak ki, az adatok azonban nem férhetők hozzá. 
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Településszerkezeti terv és változásai összefüggéseinek vizsgálata az OTrT országos 
szerkezeti elemeivel  

Pirtó és környéke Magyarország Szerkezeti Tervében – részlet (település csillaggal jelölve): 

 

Pirtó Magyarország Szerkezeti Tervében – nagyított részlet: 

 



 

57 
 

Jelmagyarázat kivonata: 
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A településszerkezeti terv módosításai nem érintenek országos szerkezeti elemeket és 
infrastruktúrát. 

A településszerkezeti tervben előirányzott területfelhasználási egységeket nem kell 
megfeleltetni az OTrT országos területfelhasználási térségekkel. Az ország szerkezeti 
tervében Pirtóra mozaikos jellegű erdő- és mezőgazdasági területfelhasználás van 
meghatározva, az erdősítettség nagyabb arányban van előirányozva (53 %), mint amennyi a 
jelenlegi Településszerkezeti tervben (45 %).  

Pirtó közigazgatási területének (3450,2 ha) OTrT szerinti területfelhasználási térségi 
besorolása (TEiR adatbázis): 

OTrT Erdőgazdálkodási térség:    1831,8 ha 
OTrT Mezőgazdasági térség:    1315,9 ha 
OTrT Vízgazdálkodási térség:        31,2 ha 
OTrT Települési térség:       221,9 ha 

Országos övezetekkel való összhang vizsgálata 

Az OTrT 19. § (1) bekezdés szerint az országos övezetek a következők (a Pirtót is érintő 
övezetek kiemelve): 

1. ökológiai hálózat magterületének övezete, 
2. ökológiai hálózat ökológiai folyosójának övezete, 
3. ökológiai hálózat pufferterületének övezete, 
4. kiváló termőhelyi adottságú szántók övezete, 
5. jó termőhelyi adottságú szántók övezete, 
6. erdők övezete, 
7. erdőtelepítésre javasolt terület övezete, 
8. tájképvédelmi terület övezete, 
9. világörökségi és világörökségi várományos területek övezete, 
10. vízminőség-védelmi terület övezete, 
11. nagyvízi meder övezete, 
12. VTT-tározók övezete, 
13. honvédelmi és katonai célú terület övezete. 

Ökológiai hálózat – a hálózat lehatárolása a 2023. évi E-TÉR-adatszolgáltatásban nem 
különbözik a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság (KNPI) 2020. évi adatszolgáltatásában 
szereplő lehatárolásoktól, amelyek a jelenlegi tervlapokon ábrázolva vannak. 

Ökológiai hálózat magterülete – olyan természetes vagy természetközeli élőhelyek tartoznak 
az övezetbe, amelyek az adott területre jellemző természetes élővilág fennmaradását és 
életkörülményeit hosszú távon biztosítani képesek, és több védett vagy közösségi jelentőségű 
fajnak adnak otthont. Pirtón a védett természeti területek és az igazgatási terület keleti részén 
húzódó gyepek tartoznak az övezetbe. Az OTrT értelmében a közlekedési és energetikai 
infrastruktúra-hálózatok nyomvonalai és új beépítésre szánt területek csak korlátozottan 
helyezhetők el az övezetben. 

A módosítási területek nem érintettek az övezetben. A 2. sorszámú helyszínhez közel esik 
ugyan egy területfolt, de az a vasút túloldalán húzódik.   
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Országos ökológiai hálózat magterülete és a módosítási területek viszonyának vizsgálata 

 
 

Ökológiai hálózat ökológiai folyosó területe – többnyire lineáris kiterjedésű, folytonos vagy 
megszakított élőhelyek, élőhely-sávok, élőhelymozaikok, élőhely-töredékek, élőhelyláncolatok 
– tartoznak az övezetbe, amelyek döntő részben természetes eredetűek, és amelyek alkalmasak 
az ökológiai hálózathoz tartozó egyéb élőhelyek közötti biológiai kapcsolatok biztosítására. 
Pirtón néhány ligetesen befásult legelő tartozik az övezetbe. Az OTrT értelmében a közlekedési 
és energetikai infrastruktúra-hálózatok nyomvonalai, erőművek és új beépítésre szánt területek 
csak korlátozottan helyezhetők el az övezetben, viszont a 2019 előtt kijelölt beépítésre szánt 
területeket nem kell megszüntetni (90. § 2. bek.). 

A módosítási területeket nem érinti ökológiai folyosó, a törvényi előírás teljesül.  
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Országos ökológiai hálózat ökológiai folyosó és a módosítási területek viszonyának vizsgálata 

 

Ökológiai hálózat ökológiai pufferterülete – 
Pirtón nincs kijelölve 

  
 
 
 
 
 
 

OTrT 3.1. melléklete: Országos Ökológiai 
Hálózat 
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Kiváló termőhelyi adottságú szántók övezete – Pirtón nincs kijelölve 

OTrT 3.2. melléklete: Kiváló termőhelyi adottságú szántók övezete  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jó termőhelyi adottságú szántók övezete – Pirtón nincs kijelölve 

MVM rendelet 1. melléklete: Jó termőhelyi adottságú szántók övezete  

 

Országos erdők övezete – az OTrT-ben megállapított övezet, amelybe az Országos 
Erdőállomány Adattárban szereplő erdők és az erdőgazdálkodási célokat közvetlenül szolgáló 
földterületek tartoznak. Az övezet lehatárolását EOV-helyes digitális állományként az E-TÉR-
ből lehetett letölteni. 

Pirtó erdei csaknem teljesen befedik az igazgatási terület nyugati felét, de az 53-as számú 
főúttól keletre is találhatók mozaikosan elhelyezkedő erdőrészek. A módosítási területek 
közül az 1. ügy erdőtelepítései területe érintett az övezetben, a kijelölés az övezet erdővel 
való lefedettségét növeli.  
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Erdők övezete és a módosítási területek elhelyezkedésének vizsgálata 

 

 

Nagyított részlet    
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Az OTrT előírja: „Az erdők övezetébe tartozó területeket az adott településnek a település-
rendezési eszközében legalább 95%-ban erdőterület terület-felhasználási egységbe kell 
sorolnia”, néhány területet, pl. a törvény hatálybalépését megelőzően kijelölt beépítésre szánt 
területeket, valamint a települési térség területein lévő erdők övezetének területét a számításnál 
figyelmen kívül kell hagyni  

Országos erdők övezete és Pirtó szerkezeti tervének erdőterületbe sorolt területei – 
területkimutatás  

 

Pirtón a jelenleg hatályos szerkezeti terv erdőterületei nem teljesítik az elvárást, az országos 
erdőövezet területének csak 84,3 %-a tartozik erdő területfelhasználási kategóriába. A település 
eztán készülő új Településtervében gondoskodni kell a harmonizációról. A módosítás során 
növekszik a lefedettség, az 1. ügy kapcsán 2,13 hektár erdő keletkezik olyan területen, amely 
az országos erdőövezetbe tartozik. 

Erdőtelepítésre javasolt terület övezete – miniszteri rendeletben megállapított övezet, amelybe 
olyan területek tartoznak, amelyeknek erdőgazdálkodásra való alkalmassága termőhelyi 
viszonyaik alapján kedvező és az erdőtelepítés környezetvédelmi szempontból szükséges vagy 
indokolt.  
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A területrendezési tervek készítésének és alkalmazásának kiegészítő szabályozásáról szóló 
9/2019. (VI.14.) MVM rendelet (MVM rendelet) 3. § (1) bekezdés szerint a „településrendezési 
eszközök készítése során az Országos Erdőállomány Adattárban nem szereplő erdőterület 
területfelhasználási egységeket a településfejlesztési és településrendezési célokkal 
összhangban - a természeti és kulturális örökségi értékek sérelme nélkül - az erdőtelepítésre 
javasolt terület övezet területén javasolt kijelölni. Pirtó későbbiekben készítendő új 
településszerkezeti tervében a javasolt területfoltok erdőterületbe sorolását az egyéb 
településrendezési szempontok figyelembevétele mellett kell fontolóra venni.  

Pirtó közigazgatási területén nincs kijelölt övezet. 

MVM rendelet 2. melléklet:  Erdőtelepítésre javasolt terület (Pirtó és környéke)  

 

Országos tájképvédelmi terület övezete – a területrendezési tervek készítésének és 
alkalmazásának kiegészítő szabályozásáról szóló 9/2019. (VI.14.) MVM rendeletben 
megállapított, a megyei területrendezési tervben alkalmazott övezet, amelybe a természeti 
adottságok, rendszerek, valamint az emberi tevékenység kölcsönhatása, változása 
következtében kialakult olyan területek tartoznak, amelyek a táj látványa szempontjából sajátos 
és megkülönböztetett fontosságú, megőrzésre érdemes esztétikai jellemzőkkel bírnak. 

Az OTrT 4. § (1) bekezdés előírja, hogy az övezet területére „a megye területrendezési tervének 
megalapozó munkarésze keretében meg kell határozni a tájjelleg térségi jellemzőit, valamint a 
település teljes közigazgatási területére készülő településrendezési eszköz megalapozó 
vizsgálata keretében meg kell határozni a tájjelleg megőrzendő elemeit, elemegyütteseit, 
valamint a tájképi egység és a hagyományos tájhasználat helyi jellemzőit”.  

Pirtón az igazgatási területnek hozzávetőleg a fele, főként a természetes állapotú határrészek, 
tartoznak az övezetbe. Az 1. számú ügy helyszínét érinti az övezet. A tájalakításra gyakorolt 
hatását jelen leírás 6. fejezete értékeli. Pirtó későbbiekben készítendő új Településtervében az 
övezetre vonatkozó előírásokat ki kell majd dolgozni. 
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Tájképvédelmi terület övezete Pirtó területén – összevetve a módosítási területekkel 

 

Nagyított részlet    
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Világörökségi és világörökségi 
várományos terület övezete – Pirtó 
nem érintett 

OTrT 3.4. melléklete: Világörökségi 
és világörökségi várományos terület 
övezete 

 
 
 
 
 
Országos vízminőségvédelmi terület övezete – miniszteri rendeletben megállapított, a megyei 
területrendezési tervben alkalmazott övezet, amelybe a felszíni és felszín alatti vizek, az emberi 
fogyasztásra, használatra szánt vizek és a vízkivételi művek, továbbá a halak életfeltételeinek 
biztosítása érdekében kijelölt vizek megóvását szolgáló védelem alatt álló területek tartoznak. 

Országos vízminőségvédelmi terület övezete és a módosítási területek elhelyezkedése 
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A közigazgatási terület K-i fele, azon belül a belterület túlnyomó része és az összes módosítási 
helyszín az övezeten belül fekszik. 

Az MVM rendelet 5. § (2) bekezdés előírja: „A vízminőség-védelmi terület övezetébe tartozó 
települések településrendezési eszközeinek készítése során ki kell jelölni a vízvédelemmel 
érintett területeket. A kijelölt vízvédelemmel érintett területekre vonatkozó egyedi szabályokat 
a helyi építési szabályzatban kell megállapítani.” 

Az egységes szerkezetű HÉSZ (2016. XI.26-tól hatályosan) tartalmazza az övezet feltüntetését. 
A későbbiekben készítendő új településrendezési eszközökben az összes érintett területre 
vonatkozóan kell meghozni az egyedi szabályokat. A módosítási területek közül az 1. és 2. 
helyszínen történik építés. A telephely- és építési engedélyezés szabályos lebonyolítása esetén 
a vízminőségvédelem megvalósulhat. 

Nagyvízi meder övezetben Pirtónak nincs érintettsége 

MVM rendelet 5. melléklet: Nagyvízi meder övezete 

   

VTT-tározók övezet – Pirtónak nincs érintettsége a övezetben. 

MVM rendelet 6. melléklet: VTT-tározók övezete 
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Honvédelmi és katonai célú terület övezetben nincs érintettsége Pirtónak. 

OTrT 3.5. melléklet: Honvédelmi és katonai célú területek 

     

Az OTrT 13. § (1) bekezdés értelmében a Településszerkezeti tervnek összhangban kell lennie 
a borszőlő termőhelyi kataszteri területek kijelölésével: „Borvidéki település borszőlő 
termőhelyi katasztere I-II. osztályú területeihez tartozó földrészlet – a különleges 
mezőgazdasági üzemi terület kivételével – nem minősíthető beépítésre szánt területté”.  

Pirtó a Kunsági Borvidékbe tartozó település, a község borszőlő termőhelyi kataszteri 
területeinek lehatárolása EOV-helyes digitális állományban az E-TÉR-ből letölthető volt.  

Az új beépítésre szánt terület nem tartozik borszőlő termőhelybe, a törvényi előírás teljesül.  

Borszőlő termőhelyi kataszteri terület és a módosítási terület összevetése – részlet  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Borszőlő termőhelyi kataszteri terület és a módosítási terület összevetése 
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Az OTrT 13. § (2) bekezdés értelmében a „Az Országos Gyümölcs Termőhely Kataszter I. és 
II. osztályú területeihez tartozó földrészlet - a különleges mezőgazdasági üzemi terület 
kivételével - nem minősíthető beépítésre szánt területté”. Pirtón csekély kiterjedésű a kataszteri 
terület és nem érinti az új beépítésre szánt terület kijelölés. 

Helyrajzi szám    Terület (ha)    Fajta 
076/5 5,000 bodza 
081/31-36 3,673 körte 
074/19,20 9,500 alma, meggy, szilva, bodza 
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Gyümölcs termőhelyi kataszteri terület és a módosítási terület összevetése  
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Településszerkezeti terv összhangjának vizsgálata a BKVTrT szerkezeti elemeivel  

A megyei terv tekintetében a Bács-Kiskun Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének 7/2020. 
(VII.8.) önkormányzati rendeletével hatályba léptetett területrendezési tervet (BKVTrT) 
vesszük alapul. A térinformatikai adatokat az E-TÉR-ből 2023. évben kapott állományból 
ábrázoljuk. 

Pirtó és környéke Bács-Kiskun Megye Szerkezeti Tervében – részlet  
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BKVTrT szerkezeti terv jelmagyarázat 
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Pirtó jelenleg hatályos szerkezeti terve feltünteti a Bács-Kiskun Vármegye szerkezeti tervében 
ábrázolt, az OTrT-vel összhangban lévő, az országos jelentőségű szerkezeti elemekhez 
csatlakozó következő térségi jelentőségű szerkezeti elemeket: 

1. 5406 jelű Tázlár-Pirtó összekötő út meglévő egyéb mellékút  
2. 54308 jelű Pirtó állomáshoz vezető út meglévő egyéb mellékút 
3. Solt (6.A) – Dunatetétlen – Akasztó – Kiskőrös (61.) – Soltvadkert – Pirtó – 

Kiskunhalas –Tompa (5.A) – (Szerbia) tervezett térségi kerékpárútvonal jelölve az 
53. számú főút mentén 

4. Meglévő térségi földgázelosztó vezeték – Pirtó ellátó vezeték  

Módosított Településszerkezeti terv összhangjának vizsgálata a BKVTrT 
területfelhasználási térségei kiterjedésével 

BKVTrT: Területfelhasználási térségek kiterjedése Kiskunhalason 

Erdőgazdasági térség:     1872,0 ha 53 % 
Mezőgazdasági térség:                1311,0 ha 39 % 
Vízgazdálkodási térség:        37,0 ha   1 % 
Települési térség:       230,0 ha   7 % 

Pirtó módosított szerkezeti terv területfelhasználási adatai 
Erdőterület:        1547,3 ha 45 % 
Mezőgazdasági terület:     1658,2 ha 48 % 
Vízgazdálkodási terület:          4,0 ha   0 % 
(Egyebek:        240,7 ha   7 %) 
Összesen:      3450,2 ha      100 % 

A településszerkezeti tervben a belvízcsatornák és tavak mindegyike „V” vízgazdálkodási 
területként szerepel, a törvényi előírásoknak megfelelően. 

Az OTrT 11. § a) pontja értelmében a településszerkezeti tervi területfelhasználási egységek 
kijelölése során „az erdőgazdálkodási térségben az erdőterület területfelhasználási egységet 
a térséget lefedő erdők övezetére vonatkozó szabályok szerint, valamint az erdőtelepítésre 
javasolt terület övezetére vonatkozó szabályok figyelembevételével kell lehatárolni”. A 29. § 
rögzíti: „Az erdők övezetébe tartozó területeket az adott településnek a településrendezési 
eszközében legalább 95%-ban erdőterület területfelhasználási egységbe kell sorolnia.” 

Az országos erdők övezetének vizsgálata (ld. korábban) szerint a településszerkezeti terv a 
törvénynek jelenleg nem felel meg, mert a kijelölt erdőterületek az övezetet csak 84,3 %-ban 
fedik le. Az megyei erdőgazdasági térség a településre 53 % erdősítést ír elő, amelytől 
elmarad a szerkezeti terv szerinti erdőterületek 45 %-os aránya. A módosítás keretében a 
erdőterülettel való lefedettség növekszik. 

Az OTrT 11. § b) pont előírja: „a mezőgazdasági térség területének legalább 75%-át 
elsődlegesen a mezőgazdasági terület települési területfelhasználási egységbe kell sorolni, a 
fennmaradó rész természetközeli terület, - nagyvárosias lakóterület és vegyes terület kivételével 
- beépítésre szánt terület vagy különleges honvédelmi, katonai és nemzetbiztonsági célra 
szolgáló terület területfelhasználási egységbe sorolható;”. Pirtó Tszt a törvényi előírásnak 
megfelel, mert az igazgatási terület 48 %-át teszi mezőgazdasági területbe, míg a megyei 
mezőgazdasági térség csak 39 %-ban fedi le a város területét. A megfelelés tényét az alábbi 
térképi kimutatás is igazolja: 
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Pirtó módosított Településszerkezeti terv mezőgazdasági területeinek összevetése a megyei 
erdőgazdálkodási térséggel – lefedettség: 93,3 % 

 

Településszerkezeti terv összhangjának vizsgálata BKmTrT övezeteivel  

A Bács-Kiskun Megyei Közgyűlésének Bács-Kiskun Megye Területrendezési Tervéről szóló 
7/2020. (VII.8.) önkormányzati rendelete (továbbiakban: megyei területrendezési szabályzat) a 
következő megyei övezeteket állapítja meg (a Kiskunhalast érintő övezetek kiemelve): 

„5. § (2) Az OTrT-ben és az MvM rendeletben meghatározott megyei övezetek közül 
a) az ásványi nyersanyagvagyon övezetét a 3/9. melléklet, 
b) a rendszeresen belvízjárta terület övezetét a 3/10. melléklet, 
c) a tanyás területek övezetéhez tartozó települések területét a 3/11. melléklet, és 
d) a földtani veszélyforrás terület övezetét a 3/12. melléklet 
tartalmazza. 
(3) Az OTrT 24. §-a alapján egyedileg meghatározott megyei övezetek közül 
a) a városkörnyéki településegyüttesek övezetéhez tartozó városkörnyékeket a 3/13. 
melléklet, 
b) a különleges eszközökkel fejlesztendő területek övezetét a 3/14. melléklet, 
c) a gépjárműgyártási beszállítói terület övezetét a 3/15. melléklet, 
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d) a híd gazdaságfejlesztési térség övezetét a 3/16. melléklet, 
e) az együtt élő négy város térségének övezetét a 3/17. melléklet, 
f) a kötött pályás gazdasági terület övezetét a 3/18. melléklet, 
g) az általános turisztikai fejlesztés övezetét a 3/19. melléklet, 
h) a pusztai turizmusfejlesztés övezetét a 3/20. melléklet, 
i) a pincefalvak övezetét a 3/21. melléklet, 
j) a gyógyhelyek és gyógyfürdők övezetét a 3/22. melléklet, 
k) a Duna menti térség övezetét a 3/23. melléklet, 
l) a natúrpark terület övezetét a 3/24. melléklet, 
m) a napelempark elhelyezésére szolgáló különleges övezetet a 3/25. melléklet, 
n) a geotermikus energia hasznosítását szolgáló övezetet a 3/26. melléklet, és 
o) a klímaváltozással fokozottan érintett térség övezetét a 3/27. melléklet 
tartalmazza.” 

 Az ásványi nyersanyagvagyon övezete az OTrT fogalommagyarázata értelmében „a megyei 
területrendezési tervben megállapított övezet, amelyben a megállapított bányatelekkel lefedett, 
valamint bányatelekkel le nem fedett, az állam kizárólagos tulajdonát képező, az állami ásványi 
nyersanyag és geotermikus energiavagyon nyilvántartás szerint nyilvántartott ásványi 
nyersanyagvagyon területei találhatók”. Pirtó nem érintett az övezetben. 

 

A rendszeresen belvízjárta terület övezetébe az OTrT szerint „a síkvidéki vagy enyhe 
lejtésviszonyokkal rendelkező területek azon mélyebb részei tartoznak, ahol a helyi csapadék 
egy része átmeneti vízfelesleg formájában, nagyobb mennyiségben és gyakorisággal 
összegyűlik”. A módosított településszerkezeti tervben az E-TÉR adatszolgáltatása szerinti 
területfoltok vannak ábrázolva. 

Az MvM rendelet 9. § (1) bekezdése értelmében „rendszeres belvízjárta terület övezetében új 
beépítésre szánt terület csak akkor jelölhető ki, ha ahhoz a vízügyi igazgatási szerv a 
településrendezési eszközök egyeztetési eljárása során adott véleményében hozzájárul."  

A módosítási helyszínek nincsenek érintve az övezetben. 
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BKVTrT rendszeresen belvízjárta terület övezete és a módosítási területek összevetése 

 

Tanyás területek övezetébe az OTrT szerint a jellemzően a települések külterületén lévő 
mezőgazdasági termelés, a növénytermesztés, az állattartás és állattenyésztés, továbbá az 
ezekkel kapcsolatos, a saját termék feldolgozása, tárolása és árusítása, valamint ökológiai és 
biotermesztés, illetve a falusi és ökoturizmus céljára létesített lakó- és gazdasági épület, 
épületcsoport, térbelileg hozzá kapcsolódó, jellemzően 1 ha területű föld együttesei tartoznak. 
BKVTrT övezeti tervlapja alapján Pirtó egész igazgatási területe az övezetbe tartozik.  

Az MvM rendelet 10. § (2) bekezdése értelmében:  
„A tanyás területek övezetével érintett területre a tájfenntartó tanyai gazdálkodás és életmód 
fennmaradásának elősegítése, valamint a tanyás településszerkezet és tájkarakter megőrzése 
érdekében meg kell határozni 

a) a településrendezési eszközökben a területfelhasználás és az építés helyi rendjének 
egyedi szabályait, 

b) az a) pont szerinti egyedi szabályokkal érintett területre a településképi rendeletben a 
településképi követelményeket.”  
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A megyei terv alátámasztó 
munkarészében nem szerepel a tanyás 
térséghez kapcsolódó megállapítás. 
Az övezeti tervlap magyarázata közli: 
„A tanyás területek övezete az OTrT-
nek és a 9/2019. (VI. 14.) MvM 
rendeletnek megfelelően azokat a 3%-ot 
meghaladó külterületi lakónépességű 
járásokban lévő településeket foglalja 
magában, ahol a település 
lakónépességének legalább az 5%-a 
külterületen él.”.  

 

 

BKVTrT övezeti tervlap részlete: tanyás 
területek 

 
Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 18/2020. (VI. 26.) számú határozata a 
Bács-Kiskun Megye Területrendezési Tervével összefüggő intézkedésekről rögzíti: 
„V.2. a tanyás térségek vidékies arculatának megőrzése érdekében, a tanyák fenntartható, a 
környezeti értékeket megőrző, innovatív gazdasági hasznosításához kapcsolódó jó példák 
gyűjtésére és széles körű bemutatására az Önkormányzat szemléletformáló programokat 
szervez.”  

A módosítási helyszíneken nem szűnik meg tanya. 

Pirtó közigazgatási területe az alábbi ábra szerint nem érintett a Földtani veszélyforrás 
övezetében. 

BKMTrT 3/12 övezeti tervlap részlete: Földtani veszélyforrás – Pirtó térsége  
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Pirtó a városkörnyéki település-együttesek övezete tekintetében Balotaszállás, Harkakötöny, 
Kunfehértó és Zsana községekkel együtt Kiskunhalas vonzáskörzetébe tartozik. 

BKVTrT övezeti tervlap részlete: 
városkörnyéki településegyüttesek   

A megyei területrendezési szabályzat 
értelmében: „városkörnyéki település-
együttesek: a megye városainak és a város 
térségéhez tartozó olyan településeknek 
az együttese, amely központi városának, 
esetenként a településegyüttes más 
településeinek intézményeit, közlekedési 
és közműhálózatait, valamint 
kereskedelmi és szolgáltató 
létesítményeit, munkahelyeit más, a 
településegyütteshez tartozó település 
lakossága is használja.” 

 

 

 

Az övezeti tervlap magyarázata közli: „a megye egyes városkörnyékeihez tartozó területeket a 
terv a járási beosztás szem előtt tartásával úgy alakítja ki, hogy azok a lehető legteljesebben a 
városok tényleges szomszédságait fedjék le, teljes körűen, de átfedések nélkül. A beosztás nem 
kizárólagos érvényű az egyes intézmények ellátási körzetét tekintve, azokat az érintett 
önkormányzatok az adott szakterület sajátosságainak megfelelően eltérő módon is 
megállapíthatják”. Kiskunhalas Településszerkezeti terve elsősorban a funkcionális 
városközpont biztosításával, valamint a közúti és terepkerékpáros közlekedési nyomvonalak 
kijelölésével vonja szorosabbra a kapcsolatot a vele vonzásban élő községekkel. Jelen 
módosítás érdemben nem befolyásolja a vonzáskörzetet. 

Pirtó közigazgatási területe az alábbi ábra szerint nem érintett a Különleges eszközökkel 
fejlesztendő terület övezetében. 

BKVTrT 3/14 övezeti tervlap részlete: Különleges eszközökkel fejlesztendő területek övezete – 
Pirtó térsége  
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Pirtó közigazgatási területe az alábbi ábra szerint nem érintett a Gépjárműgyártási 
beszállítói terület övezetében. 

BKVTrT 3/15 övezeti tervlap részlete: Gépjárműgyártási beszállítói terület övezete – Pirtó 
térsége  

 

Pirtó közigazgatási területe az alábbi ábra szerint nem érintett a Híd gazdaságfejlesztési 
körzet övezetében. 

BKVTrT 3/16 övezeti tervlap részlete: Híd gazdaságfejlesztési körzet övezete – Pirtó térsége  
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Gazdasági, innovációs fejlesztési térségek 

A megyei területrendezési szabályzat 6. § (2)-(3) bekezdése gazdasági, innovációs fejlesztési 
térségeket jelöl ki, amelyek területén belül a kereskedelmi és szolgáltató gazdasági 
területegységeken (Gksz) sajátos építési övezetek jelölhetők ki.  

BKVTrT 3/16 övezeti tervlap részlete: Együtt élő négy város és Kötöttpályás gazdasági terület 
övezete  

 

A sajátos Gksz övezetekben a környék lakosságának, intézményeinek zavarása nélkül az OTÉK 
2. mellékletében meghatározottnál az építési telek legnagyobb beépítettsége legfeljebb 10%-
kal nagyobb, az építési telek legkisebb zöldfelülete pedig legfeljebb 5%-kal kisebb lehet. Élni 
lehet ezzel a lehetőséggel a következő esetekben. 

Együtt élő négy város (Kecel, Kiskőrös, Kiskunhalas, Soltvadkert) övezetén belül: barnamezős, 
vagy a település beépített területéhez csatlakozó területrészen, a mezőgazdaságot, illetve a 
mezőgazdasági termékfeldolgozást, illetve az ahhoz csatlakozó szolgáltatási, raktározási, és 
kereskedelmi tevékenységet szolgáló létesítmények számára alkalmazható a sajátos Gksz 
övezet.  Ezt a lehetőséget a módosítási területeken nem kellett igénybe venni, mert a Gksz 
övezetekben a beépítettség igénye nem haladja meg az országos előírásokban foglalt maximum-
értéket. BKVTrT övezeti tervlap részletét ld. fentebb. 

Kötöttpályás gazdasági terület övezetén belül: barnamezős, vagy a település beépített 
területéhez csatlakozó területrészen, a működő vasútállomás felvételi épületének kijáratától a 
telek bejáratáig a legrövidebb gyalogos megközelítési úton mérve legfeljebb 500 m-es 
távolságon belül alkalmazható a sajátos Gksz övezet. Ezt a lehetőséget a módosítási területeken 
nem kellett igénybe venni, mert a Gksz övezetekben a beépítettség igénye nem haladja meg az 
országos előírásokban foglalt maximum-értéket.  A BKMTrT övezeti tervlapja ugyanazokat a 
területfoltokat állapítja meg Pirtó igazgatási területén, mint az Együtt élő négy város 
övezetében. BKVTrT övezeti tervlap részletét ld. fentebb. 
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Turisztikai fejlesztési térségek 

A megyei területrendezési szabályzat 7. § (2) bekezdése turisztikai fejlesztési térségeket jelöl 
ki, amelyek területén belül szintén sajátos Gksz terület jelölhető ki. A sajátos gazdasági 
területen „a környék lakosságainak, intézményeinek zavarása nélkül az OTÉK 2. mellékletében 
meghatározottnál az építési telek legnagyobb beépítettsége legfeljebb 10%-kal nagyobb, 
legkisebb zöldfelülete pedig legfeljebb 5%-kal kisebb lehet, ha azokon a gazdasági 
tevékenységek statisztikai osztályozása NACE Rev.2 rendszerének létrehozásáról és a 
3037/90/EGK tanácsi rendelet, valamint egyes meghatározott statisztikai területekre vonatkozó 
EK-rendeletek módosításáról szóló, 2006. december 20-i 1893/2006/EK európai parlamenti és 
tanácsi rendelete által létrehozott TEÁOR ’08 rendszerében az „5510 Szállodai szolgáltatás” 
kategóriájába tartozó tevékenység céljára szolgáló, illetve a vendéglátást és gyógyturizmust, a 
turisztikai infrastruktúra fejlesztését szolgáló más kereskedelmi, vagy szolgáltató építmény 
kerül elhelyezésre.” Élni lehet ezzel a lehetőséggel a Településrendezési eszközök célzott 
módosítása során a következő esetekben: 

Általános turisztikai fejlesztés övezete területén fekvő barnamezős területén belül 
alkalmazható.  Pirtó nem érintett az övezetben.  

BKVTrT 3/19 övezeti tervlap részlete: Általános turisztikai fejlesztés övezete – Pirtó térsége 

 

Pirtó közigazgatási területe az alábbi ábra szerint nem érintett a Pusztai turizmus-fejlesztés 
övezetében. 

BKVTrT 3/20 övezeti tervlap részlete: A pusztai turizmus-fejlesztés övezete – Pirtó térsége  
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Gyógyhelyek és gyógyfürdők övezete területén fekvő barnamezős helyszíneken, a 
gyógyturizmust szolgáló létesítmény számára. Pirtó nem érintett az övezetben. 

BKVTrT övezeti tervlap részlete: általános turisztikai fejlesztés, valamint gyógyhelyek és 
gyógyfürdők  

 

További különleges térségi övezetek 

Pirtó közigazgatási területe az alábbi ábra szerint nem érintett a Duna-menti térség 
övezetében. 

BKVTrT 3/23 övezeti tervlap részlete: Duna-menti térség övezete – Pirtó térsége  
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Pirtó közigazgatási területe az alábbi ábra szerint nem érintett a Natúrpark övezetében. 

BKVTrT 3/24 övezeti tervlap részlete: Natúrpark övezete – Pirtó térsége  

 

A napelempark elhelyezésére szolgáló különleges övezetet a vonatkozó megyei tervlap olyan 
módon tünteti fel, hogy a megye mezőgazdasági területeiből kivette az ökológiai hálózat 
magterületeihez és ökológiai folyosóihoz tartozó területeket. Ezen a területen belül a rendelet 
előírásainak megfelelő földminőségi kritériumok figyelembevételével lehetséges a 
napelemparkok létesítése. Jelen eljárásban nem keletkezik Kb-En terület. 

BKVTrT 3/25 övezeti tervlap részlete: napelempark elhelyezésére szolgáló különleges övezet 

 

A klímaváltozással fokozottan érintett térség övezetébe tartozó településeken, így Pirtó 
Községben is, a településeken a vízmegtartó vízgazdálkodás és a víztakarékos 
mezőgazdálkodás elterjesztése kimagaslóan fontos cél.  A településfejlesztési koncepcióban és 
integrált településfejlesztési stratégiában szerepeltetni kell a kapcsolódó intézkedéseket. 
Nagyrészt a Homokhátság területén érvényes ez az előírás, ahol a sajátos talajszerkezet és a 
klímaviszonyok miatt az aszályosság jelensége a Pálfai-féle aszályossági indexszel 
kimutathatóan a sokéves országos átlagnál lényegesen nagyobb mértékben jelentkezik. A 
módosítási ügyek érdemben nem befolyásolják a klímaviszonyokat Pirtón. 
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BKVTrT 3/27 övezeti tervlap részlete: Klímaváltozással érintett térség övezete – Pirtó térsége  
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Melléklet 
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